



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	94
Ημερομ. Καταθέσεως	12/7/12

### ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής και Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη

**Θέμα: «Μέτρα για την Δασοπροστασία στο νομό Αιτωλοακαρνανίας»**

Η σημερινή συγκυβέρνηση συνεχίζοντας την πολιτική εμπορευματοποίησης των δασών και δασικών εκτάσεων, τις παραδίδει στις «επενδυτικές» ορέξεις του μεγάλου κεφαλαίου και των οικοπεδοφάγων, πατώντας πάνω στους δασοκτόνους νόμους του ΠΑ.ΣΟ.Κ 1734/1987, τον εκτελεστικό νόμο 3208/2003 που ψήφισε το ΠΑ.ΣΟ.Κ και εφάρμοσε η Ν.Δ μετά την συνταγματική αναθεώρηση του 2001, καθώς και τον νόμο 998/1979 της ΝΔ.

Η ίδια πολιτική απαξιώνει και υποβαθμίζει την πυρόσβεση και την πυρασφάλεια με τις τεράστιες ελλείψεις στο Πυροσβεστικό Σώμα σε υλικοτεχνικά μέσα και προσωπικό.

Μεγάλες ελλείψεις υπάρχουν και στο νομό Αιτωλοακαρνανίας. Πιο συγκεκριμένα στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Αγρινίου - Μεσολογγίου - Αμφιλοχίας και Ναυπάκτου οι ελλείψεις φτάνουν το 30-40% έστω και με αυτό το απαρχαιωμένο οργανόγραμμα. Σοβαρές και οι ελλείψεις στους 4 σταθμούς στον στόλο των πυροσβεστικών οχημάτων. Οχήματα σε μεγάλο ποσοστό παλιά, όχι αξιόπιστα, μη κατάλληλα συντηρημένα, βάζουν σε κίνδυνο πολλές φορές την σωματική ακεραιότητα των πυροσβεστών.

Η αντιπυρική περίοδος κλείνει 2,5 μήνες και οι αρμόδιοι φορείς Δασαρχεία και Δήμοι δεν έχουν πιστώσεις για τη συντήρηση του δασικού δικτύου, διάνοιξη και συντήρηση αντιπυρικών ζωνών, κατασκευή - συντήρηση υδατοδεξαμενών, κρουνών υδροληψίας, πυροφυλακίων.

Τα πυροφυλάκια σε όλο το νομό δεν μπορούν να καλυφθούν λόγω των μεγάλων ελλείψεων σε ανθρώπινο δυναμικό στην πυροσβεστική. Εδώ στο νομό τα πράγματα γίνονται ακόμη πιο δύσκολα γιατί διασχίζεται από ένα οδικό δίκτυο με μεγάλο βαθμό επικινδυνότητας, που πολλές φορές λόγω των συχνών τροχοφόρων ατυχημάτων, απαιτείται η παρουσία μεγάλου αριθμού προσωπικού και οχημάτων.

Στη πυροσβεστική έχουμε εργαζόμενους τριών ταχυτήτων:

- Τους **μόνιμους** οι οποίοι μετά τις μισθολογικές περικοπές και τη φοροεπιδρομή στο εισόδημά τους αντιμετωπίζουν μαζί με τους υπόλοιπους εργαζόμενους πρόβλημα επιβίωσης των ίδιων και των οικογενειών τους.
- Τους **συμβασιούχους** που μετά από ομηρία ετών μετατράπηκαν σε πενταετούς θητείας με μισθούς πείνας, χωρίς εργασιακά δικαιώματα.
- Τους **εποχικούς** με μειωμένα εργασιακά - ασφαλιστικά δικαιώματα.
- Σοβαρό πρόβλημα επίσης είναι το ελαστικοποιημένο ωράριο εργασίας. Έχουμε (8ώρο, 12ώρο, 16ώρο και άτυπα 24ώρο).

Είναι στην ευχέρεια του υπουργού Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη ο καθορισμός του ωραρίου με την επίκληση διαφόρων παραγόντων.

Τα αιτήματα των υπαλλήλων του Πυροσβεστικού Σώματος για το ωράριο είναι:

- Πενθήμερη εβδομάδα εργασίας 30 ωρών με δωρη ημερήσια εργασία, για το προσωπικό που εντάσσεται σε κατηγορίες του κλάδου των Βαρέων - Επικίνδυνων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων.
- Για τους υπόλοιπους υπαλλήλους, του διοικητικού τομέα καθώς και του βοηθητικού προσωπικού, πενθήμερη εβδομάδα εργασίας 35 ωρών με 7ωρη ημερήσια εργασία.

- Κατάργηση όλων των σχετικών διαταγών περί επιφυλακών, που εφαρμόζονται για να καλυφθούν τα οργανικά κενά και οι πάγιες ανάγκες της υπηρεσίας και προστασία του ωραρίου με διοικητικές ενέργειες κατά όσων το παραβιάζουν, με ευθύνη των συνδικαλιστικών οργάνων.
- Πλήρη αποζημίωση για κάθε ώρα υπερωρίας πέραν του κανονικού ωραρίου και ανάλογες προσαυξήσεις για νυχτερινή εργασία και για εργασία κατά τη διάρκεια Κυριακών και Αργιών.
- Στις απομακρυσμένες από τα αστικά κέντρα υπηρεσίες που στελεχώνονται από συναδέλφους μετακινούμενους και υπάρχει αντικειμενική αδυναμία μετεγκατάστασης των ιδίων, καθώς και των οικογενειών τους, η μετακίνηση από και προς την εργασία να πραγματοποιείται με έξοδα της υπηρεσίας.

Μέχρι να κατακτηθούν και να υλοποιηθούν τα δίκαια αίτηματά μας, ζητάμε την άμεση κατάργηση του Π.Δ. 55/2010 που προβλέπει την καθιέρωση της 12ωρης ημερήσιας εργασίας για το μάχιμο προσωπικό και την επαναφορά του προηγούμενου θεσμικού πλαισίου (άρθρο 23 παράγραφος 3 του Π.Δ. 210/1992 - Κ.Ε.Υ.Π.Σ.), δίνοντας τη δυνατότητα στους υπαλλήλους να επιλέξουν με ποιο ωράριο επιθυμούν να εργαστούν.

Είναι στάχτη στα μάτια οι δικαιολογίες ότι οι ελλείψεις σε μέσα και προσωπικό, οφείλονται στη γενικότερη έλλειψη τάχα χρημάτων. Πρόκειται για ταξική πολιτική επιλογή. Σε κανέναν κρατικό προϋπολογισμό δεν βρήκαν προτεραιότητα οι σύγχρονες λαϊκές ανάγκες.

Αντίθετα τα ποικιλόμορφα πακέτα χρηματοδότησης των μεγάλων επιχειρήσεων δεν στέρεψαν ποτέ.

Σήμερα για μια ακόμη φορά ο εργαζόμενος πληρώνει με την χρεοκοπία του την καπιταλιστική οικονομική κρίση προς όφελος της κερδοφορίας των μονοπωλίων.

Το ΚΚΕ παλεύει για τη μόνη διέξοδο που είναι η δημιουργία ενιαίου φορέα δασοπροστασίας που θα αντιμετωπίζει τα δάση ως λαϊκή περιουσία-κοινωνικό αγαθό, θα εξασφαλίζει τον κεντρικό σχεδιασμό και θα καταργήσει κάθε ατομική ιδιοκτησία και εμπορευματοποίηση της γης σε όφελος των σύγχρονων λαϊκών αναγκών.

**ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ** οι κ.κ. Υπουργοί:

- Τι μέτρα σκέφτεται να πάρει η κυβέρνηση για τη κάλυψη των ελλείψεων και την πλήρη επάνδρωση των Πυροσβεστικών Σταθμών του νομού σε ανθρώπινο δυναμικό και τεχνολογικό εξοπλισμό.
- Πως η κυβέρνηση έστω και τώρα θα πάρει μέτρα που θα εξασφαλίζουν την προστασία των δασών του νομού με κύριο βάρος στην πρόσληψη.
- Θα βάλει επιτέλους η κυβέρνηση φραγμό σε κάθε μορφή ελαστικής εργασίας και ωραρίου στους υπαλλήλους του Πυροσβεστικού Σώματος, εξασφαλίζοντας μόνιμη και σταθερή εργασία με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα για όλους ανεξάρτητα τους υπαλλήλους.

Οι βουλευτές

**Νίκος Μωραΐτης**

**Νίκος Καραθανασόπουλος**

**Διαμάντω Μανωλάκου**